
  

VERBALE DEL 06 NOVEMBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 06 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 
il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1529924 del 30/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca.  
Alle ore 10:25 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Guaresi, 

Marchese, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Orilia, Scarlata e il 
Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dalla Segreteria del Vicesindaco Città di Palermo avente per oggetto: Invito di partecipazione 
a seduta Consiglio II Circoscrizione in cui si comunica la disponibilità del Vicesindaco per giorno 21 nov. 
alle ore 10:00; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica in merito 
rimozione urgente rifiuti ingombranti in via Giuseppe Pianell. 

Alle ore 10:30 entra il consigliere Scarlata. 

Alle ore 10:35 entra il consigliere Cardella. 

Il consigliere Marchese ribadisce l’importanza di sanzionare gli incivili che continuano a gettare rifiuti di 
ogni genere (frigoriferi, mobili, etc.) creando delle discariche a cielo aperto. È inammissibile, occorre 
mantenere il decoro nel territorio e rispettare il senso civico. Se non si intensificano i controlli assisteremo 
sempre a questi episodi di inciviltà. 

Alle ore 10:45 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Guaresi dichiara che i consiglieri sono sempre i primi a fare le battaglie per risolvere le 
problematiche territoriali e cita un episodio in particolare di cui si è interessato in prima persona. Era 
insieme ad alcuni operatori Rap in via Galletti e via Guglielmini. Mentre stavano togliendo la spazzatura 
sono stati minacciati da alcuni automobilisti che gettavano i sacchetti di spazzatura dalle macchine. È 
increscioso che atti simili possano avvenire, pertanto chiede che venga invitato il Presidente della Rap 
insieme al Vicesindaco che ha la delega all’Arredo Urbano. Non è possibile che lo stesso consigliere deve 
fare una richiesta per avere la pala meccanica che ogni 2 giorni toglie quintali di spazzatura che gettano i 
cittadini dei paesi limitrofi. Occorre trovare una soluzione, o attivare le telecamere o fare partire la 
differenziata per tutelare la salute e riportare il decoro sulle vie sopracitate. 

Alle ore 10:55 esce il consigliere Cardella. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e Tusa 
e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 25 ottobre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 10:57. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Cardella e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 28 ottobre 2019, che viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Cardella e il Presidente Greco. 

Alla stessa ora il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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